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                                                        VERBALE N. 9
L’anno 2014 il giorno 29 del mese di Aprile, alle ore 18.30,  si riunisce  presso la Scuola Secondaria di primo grado di Falerone, a seguito di regolare convocazione, il Consiglio di Istituto per discutere e deliberare  in merito al  seguente ordine del giorno:

1. Approvazione verbale della seduta precedente;

2. Approvazione Conto Consuntivo e.f. 2013;

3. Variazioni di bilancio;
4. Autorizzazione viaggio Palazzo Madama alunni classe V Primaria Falerone

5. Comunicazioni del Dirigente e del Presidente; 
Risultano assenti   per i rappresentanti dei genitori: Stefania Posa. E’ presente il Direttore S.G.A., convocato dal Dirigente Scolastico per illustrare, laddove ce ne fosse bisogno, gli aspetti tecnici ed amministrativi riguardanti i vari punti all’ordine del giorno.
Funge da segretario verbalizzante la Sig.ra Graziella Paolini.

Il Presidente, constatato il numero dei presenti e accertata la valenza legale della seduta, dichiara aperta la discussione degli argomenti posti all’ordine del giorno;
Punto n.  1) -  Approvazione verbale  della seduta precedente.

Si passa alla lettura  dei punti all’o.d.g. del verbale della seduta del 30/01/2014 che viene approvato a maggioranza con l’astensione  di componenti Franco, Andreozzi e Niccolini in quanto assenti alla seduta.
Punto n. 2) – Approvazione Conto Consuntivo e.f. 2013;
Il Presidente dà la parola al DSGA che presenta le risultanze del Consuntivo e.f. 2013; 
Il Consiglio di Istituto

· VISTI  gli artt. 18,29,58 e 60 del Decreto Interministeriale 1° Febbraio 2001, n. 44;

· VISTA la documentazione predisposta dal Direttore SGA;

· VISTA  la relazione illustrativa del Dirigente Scolastico;

· VISTO  il parere favorevole del Collegio dei Revisori dei Conti, giusto verbale n. 4 del 28/04/2014;

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO, all’unanimita’
                                                                     DELIBERA   N.  45
· di approvare il Conto Consuntivo dell’esercizio finanziario 2013;
	
	
	
	
	
	


· di disporre la pubblicazione all’Albo con tutta la documentazione allegata ( modelli predisposti dal Direttore, relazione del Dirigente, parere del Collegio dei Revisori);
· di inviare il verbale del Collegio dei Revisori dei Conti e la documentazione prevista dall’art. 18 del Regolamento al C.S.A di Ascoli Piceno e alla Ragioneria Provinciale dello Stato.
Punto n. 3) - Variazioni di bilancio; 
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

VISTO l’art. 6 D. 44/2001;

VISTA la relazione del Direttore SGA; 

VISTO il mod. H bis compilato e sottoscritto dal Direttore SGA;

RICHIAMATA la delibera n.42  del 30/01/2014 con la quale è stato approvato il Programma Annuale  dell’es.  fin.  2014;

VISTO il finanziamento di € 2.858,97 relativo a spese per progetto psicologia scolastica; 

VISTO il finanziamento di €.5.784,10 da parete dei genitori e personale (€ 5.605,00 per visite e viaggi istruzione, €.179,10 per   contributo volontario e  assicurazione); 

VERIFICATO che lo stato di attuazione del programma richiede interventi modificativi rispetto alle previsioni;

                                                                           INFORMA

di modificare il Programma Annuale dell’esercizio finanziario 2014 come segue, per le ragioni specificatamente indicate in premessa;
FINANZIAMENTI FINALIZZATI

ENTRATE
Aggr. 4/6 (Finanziamenti altre istituzioni)   

+   €. 2.858,97  contributo ambito XIX per progetto psicologia scolastica
Aggr. 5/2/0   (finanziamenti famiglie vincolati)   

+     €        179,10 (contributo + ass.) 

+     €     5.605,00 (viaggi e uscite didattiche)

USCITE  

A01 -  Funzionamento amm.vo generale  (  € 2.858,97)

3.2.4 + €.  2.858,97

A02 funzionamento didattico generale  ( € 5.784,10)
2.3.8    + €     179,10

3.13.1  +  €  5.605,00

PROPONE
di modificare il Programma Annuale dell’esercizio finanziario 2014 come sopra indicato










IL CONSIGLIO DI ISTITUTO PRENDE ATTO
delle modifiche apportate con decreto del Dirigente prot. n. 2209/ C14 del  24 aprile  2014..
 Punto  n. 4)-  Autorizzazione viaggio Palazzo Madama alunni classe V Primaria Falerone.
Il presidente informa il Consiglio che la classe quinta delle scuola primaria di Falerone cap. è risultata vincitrice del   concorso indetto dal  Senato della Repubblica  “ Vorrei una legge che….” e pertanto occorre predisporre quanto necessario per la partecipazione  alla cerimonia di premiazione fissata per il 16 maggio 2014 a Roma a palazzo Madama.. In particolare occorre prenotare un pullman, autorizzare la presenza di docenti e personale ATA  in qualità di accompagnatori.  È prevista anche la partecipazione di ospiti. 
Il presidente passa la parola al Dirigente scolastico  che illustra i  dettagli dell’iniziativa.
Il lavoro premiato riguarda la proposta di modifica  del logo per soggetti disabili attualmente in vigore con uno che rappresenta una macchina ed i colori dell’arcobaleno  a simboleggiare i valori di apertura ed accoglienza. Il lavoro è stato realizzato  utilizzando il linguaggio verbale ed iconico,  quest’ultimo nella tradizionale forma  grafico pittorica e digitale. Di rilievo la produzione di un video.  Le insegnanti coordinatrici dell’iniziativa sono Antonelli Antonella  e Valori Alessandra insegnante di sostegno, ambedue  operanti nella  classe quinta. Il costo del pullman verrà rimborsato dal Senato.
Conclusa la relazione del dirigente scolastico si apre una breve discussone al termine della quale

                                                     IL CONSIGLIO DI ISTITUTO , all’unanimità

Preso atto con soddisfazione  dell’ottimo risultato ottenuto dagli alunni e docenti della classe quinta della scuola primaria di Falerone capoluogo;
                                                           DELIBERA   N. 46
L’effettuazione del viaggio di istruzione da parte degli alunni della classe quinta della scuola primaria di Falerone capoluogo  in data 16 maggio 2014 a Roma per partecipare alla cerimonia di premiazione del concorso: “vorrei una legge che..”  presso Palazzo Madama sede del senato della Repubblica.
Dà mandato al dirigente scolastico di predisporre quanto necessario a livello  organizzativo  per la buona riuscita dell’iniziativa e di autorizzare una qualificata presenza di docenti e personale ata, in qualità di  accompagnatori, con particolare attenzione alla partecipazione dell’alunna disabile.
Punto n. 5) -  Comunicazioni del Dirigente e del Presidente
Il presidente  comunica al consiglio che i genitori della scuola dell’infanzia e primaria di Servigliano  nella percentuale del 68% di favorevoli, a seguito di un sondaggio autogestito condotto in collaborazione con la dirigenza scolastica, chiedono che il prossimo anno scolastico 2014/15  sia attivato nella scuola primaria un tempo scuola settimanale  su cinque giorni ,dal lunedì al venerdì  con esclusione del sabato. Il presidente ed il Dirigente scolastico hanno rappresentato ufficialmente la richiesta al Sindaco di Servigliano  a garantire il  necessario servizio mensa in un refettorio capiente per almeno 100 alunni  ed il servizio di  trasporto in quanto  sarà necessario prevedere un rientro pomeridiano e la modifica dell’  attuale orario giornaliero di uscita sia per la scuola primaria che per la scuola media..
 Di seguito  la relazione del Dirigente scolastico nella quale viene descritta la nuova organizzazione oraria  così come comunicata nella lettera  del 18/04/2014 prot. n.2149/A16 – A/34 all’Amministrazione Comunale di Servigliano.
Attuare la settimana corta, comporta una modifica dell’orario settimanale di 27 ore da distribuire su n. 5 giorni con due ipotesi di orario giornaliero per la scuola primaria  ed un’ipotesi di  modifica dell’orario giornaliero della scuola media:

                                                                   SCUOLA PRIMARIA

· 8- 12,45 dal lunedì al venerdì con un prolungamento pomeridiano da collocare in un giorno della settimana fino alle ore 17, con servizio mensa;

· 8 - 13 dal lunedì al venerdì  con prolungamento  pomeridiano  fino alle ore16, con servizio mensa.

Riguardo al servizio trasporto,  in ambedue le ipotesi, non funzionerà nella giornata di sabato e  nel giorno del prolungamento  pomeridiano per il ritorno a casa alle 12,45.

Riguardo al servizio mensa, lo stesso andrà previsto in un refettorio capiente ed a norma per circa 100 alunni più 4-5-insegnanti . Tale  locale  non  è presente nell’edificio scolastico e va individuato nelle immediate vicinanze della scuola.

                                   SCUOLA  SECONDARIA  DI  PRIMO GRADO
 La modifica dell’orario giornaliero della scuola media (attualmente  8,20 – 13.20 dal lunedì al sabato per 30 ore settimanali), sarà dalle ore 8 alle ore 13 . Ciò permetterà, finalmente, di eliminare il problema della  mancanza di vigilanza degli alunni che arrivano  dalle ore 8 fino alle 8,20. 
Riguardo al servizio trasporto gli alunni della scuola media verranno trasportati all’andata ed al ritorno  negli stessi  orari insieme a quelli  della scuola elementare i quali alle 12,45-12,50 attenderanno circa 10-15 minuti, nei pulmini, l’uscita della scuola media.

È competenza  del Consiglio di Istituto deliberare ufficialmente tale modifica 
 Perché tale delibera sia il più possibile ponderata, nello spirito della più ampia e produttiva concertazione che ha fin qui caratterizzato gli ottimi rapporti tra Scuola e Amm.ne Comunale, è necessario, per la Scuola, avere da parte dell’Amministrazione Comunale  di Servigliano , (possibilmente entro il 1°maggio), l’impegno formale a garantire le seguenti condizioni organizzative:

1) Servizio mensa erogato dal Comune  in  prossimità della scuola primaria in un locale a norma dal punto di vista igienico sanitario per circa  110 utenti;

2) Trasporto degli  alunni della scuola primaria insieme a quelli della scuola media negli orari e modalità  come sopra indicato, con soluzioni organizzative che non penalizzino  né l’inizio delle lezioni  né l’uscita in ambedue le scuole;

Resta inteso che qualora l’Amministrazione Comunale non potrà garantire tali condizioni, rimarranno in vigore gli orari attuali e dovrà essere garantito da parte della stessa un adeguato servizio di vigilanza per gli alunni trasportati della scuola media che arrivano prima dell’inizio delle lezioni.

Ad oggi, l’assenso dell’Amministrazione Comunale di Servigliano, pur annunciato per via informale, non è pervenuto ufficialmente alla scuola.
Conclusa la relazione del dirigente scolastico  si apre una articolata discussione sui vari aspetti organizzativi. Interviene , in particolare l’ins. Andreozzi M.Luisa la quale  chiede che tale proposta venga discussa al Collegio dei docenti. Il dirigente scolastico precisa che deliberare l’orario settimanale di funzionamento è competenza del Consiglio di Istituto e che il collegio docenti verrà informato successivamente in quanto si è in attesa della risposta del Comune di Servigliano. Precisa inoltre che il corpo docente di Servigliano è al corrente della proposta e non ha formulato rilievi negativi anzi, la scuola media è favorevole in quanto ciò contribuisce ad eliminare le problematiche di vigilanza degli alunni che al mattino arrivano dalle ore 7.50  prima dell’inizio delle lezioni attualmente fissato alle  ore 8.20.
Conclusa la discussione, il Presidente chiede al Consiglio di approvare tale proposta di variazione dell’orario settimanale  della scuola primaria e secondaria di primo grado di Servigliano

                                          IL CONSIGLIO DI ISTITUTO, all’unanimità
Ascoltata la relazione del Dirigente Scolastico di cui sopra da considerare parte integrante  della presente  deliberazione;
Ritenuto di accogliere la richiesta della maggioranza delle famiglie della scuola dell’infanzia e primaria di Servigliano di attuare per il prossimo a.s.2014/15 l’orario settimanale delle lezioni su cinque giorni dal  lunedi al venerdì con un rientro pomeridiano  e con  servizio mensa;

Ritenuta migliorativa la proposta di modifica degli orari  settimanali di funzionamento della scuola primaria e contestualmente della secondaria di primo grado di Servigliano;

Subordinatamente all’assenso dell’Amministrazione Comunale di Servigliano in merito alla garanzia  di attivazione dei nuovi orari di trasporto e del  servizio mensa;
                                                       DELIBERA    N. 47
I seguenti orari di funzionamento delle scuole primaria e secondari di primo grado di Servigliano per il prossimo a.s.2014/15
SCUOLA PRIMARIA

Dal lunedì al venerdì dalle ore 8 alle ore 12,45, oppure alle ore 12,50 con un rientro pomeridiano da collocare in un giorno della settimana fino alle ore 17 oppure alle ore 16.40 con servizio mensa in un refettorio a norma per circa 100 alunni per 27 ore settimanali; l’orario definitivo di uscita verrà deliberato in un prossimo Consiglio di Istituto.
SCUOLA  SECONDARIA   DI    PRIMO GRADO

Dal lunedì al sabato dalle ore 8 alle ore 13 per 30 ore settimanali

La presente deliberazione è condizionata all’assenso dell’Amministrazione Comunale di Servigliano.
Resta inteso che qualora l’Amministrazione Comunale di Servigliano non potrà garantire le nuove modalità relative ai servizi di mensa e trasporto richieste dalla scuola  nella lettera del  18/04/2014 e descritte nella relazione del Dirigente scolastico di cui in premessa, rimarranno in vigore gli orari attuali e dovrà essere garantito da parte della stessa Amministrazione un adeguato servizio di vigilanza per gli alunni trasportati della scuola media che arrivano al mattino con largo anticipo prima dell’inizio delle lezioni.
A conclusione della seduta l’ins. Niccolini chiede di mettere a verbale  quanto segue: 

“Nella votazione del Piano dell’Offerta Formativa,  di cui al verbale C.I.  n. 7  punto 2  deliberazione  N. 35, la sottoscritta si è astenuta,( come avvenuto per lo stesso argomento  nella seduta del collegio docenti del 4/12//2013), pertanto in tale deliberazione n. 35 l’approvazione non è  da considerarsi all’unanimità come erroneamente scritto, bensì a maggioranza.”
Il Consiglio prende atto.

Terminata la trattazione dei punti all’o.d.g. la seduta è tolta alle ore 20.
Il segretario                                                                                                         Il Presidente
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